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Federalberghi Caorle: “Siamo pronti a formare i lavoratori in arrivo dall'estero per dare qualità ai servizi offerti agli ospiti”
Le parole della Presidente Kay Turchetto

Recentemente il Governo italiano ha approvato il “Decreto Flussi 2023” che regola la programmazione transitoria dei flussi di ingresso dei prestatori di lavoro non comunitari, nel territorio dello Stato Italiano 

Sono 82.705 le persone non comunitarie ammesse ad entrare nel territorio italiano per lavoro, un numero quasi triplo rispetto a pochi anni fa. Oltre la metà di questo rilevante numero, ovvero circa 44 mila unità sono destinate al lavoro stagionale, anche nel comparto alberghiero italiano.

Questo aumento conferma il “grido d'allarme” già lo scorso anno lanciato da Federalberghi Caorle rispetto alla difficoltà di reperire personale per le aziende del comparto ricettivo stagionale. L'ingresso di nuovi lavoratori dall'estero per l'estate permetterà, in parte, di compensare la carenza di personale autoctono ma è evidente che anche per l'estate 2023 si profila il rischio di una estrema complessità nel completamento dell'organico necessario a garantire i numerosi servizi offerti dalle realtà alberghiere che operano nel comparto turistico balneare.

“E' positivo che il Governo abbia incrementato il numero di ingressi di potenziali lavoratori stranieri in vista della stagione turistica – spiega la Presidente di Federalberghi Caorle, Kay Turchetto – ma è evidente che questa forza lavoro dovrà essere adeguatamente formata per poter garantire gli standard di qualità ai quali i nostri clienti sono abituati. Federalberghi Caorle, facendo parte della famiglia di Confcommercio, ha la possibilità di garantire la formazione di questi lavoratori, così come dei lavoratori italiani che quest'estate vorranno cimentarsi con le opportunità offerte dal comparto ricettivo. Le prospettive di crescita per questi lavoratori sono positive visto che, per quanto riguarda Caorle, si è intrapreso un percorso di destagionalizzazione che, dopo lo stop imposto dal Covid ed alle difficoltà legate alla congiuntura internazionale, è ripreso in maniera vigorosa, determinando così per diversi lavoratori la possibilità di contare su un contratto di lavoro che, per quanto termine, prevede comunque una durata superiore a qualche anno fa. E' innegabile, dunque, che la nostra categoria continui ad impegnarsi per continuare ad essere polo attrattivo per la forza lavoro. Ricordo, infine, che sul sito web di Federalberghi Caorle è attivo il servizio “cerco-offro lavoro” che già lo scorso anno ha agevolato l'incontro tra datori di lavoro e candidati”.

Nei giorni scorsi nell'ambito del mandamento di Confcommercio Portogruaro – Bibione – Caorle si sono tenuti una serie di incontri organizzati da Confcommercio Imprese per l’Italia, Unione Metropolitana di Venezia e Confcommercio Portogruaro - Bibione - Caorle, dedicati alla Legge di Bilancio 2023. Nell'ambito di tali incontri gli esperti incaricati da Confcommercio hanno evidenziato come nel solo centro-nord, nel decennio 2020-2030, vi saranno complessivamente circa 1,5 milioni di posti di lavoro “scoperti”, a causa del mancato “ricambio generazionale” determinato dalla “crisi demografica” che ha investito l'Italia. Molti di questi posti di lavoro 
riguarderanno anche il comparto turistico. La carenza di ricambio generazionale diventerà, dunque, per molti anni strutturale. Dovranno quindi essere programmate, da parte dell'Autorità di Governo, politiche di inserimento lavorativo dei lavoratori stranieri che siano accompagnate da adeguata formazione e da percorsi di inclusione. Fondamentale sarà anche la valorizzazione dei giovani così come l'attivazione di politiche del lavoro, a cominciare dallo studio di adeguate flessibilità nell'orario di lavoro, che permettano di aumentare il tasso di occupazione femminile, che in Italia rimane, purtroppo, tra i più bassi in Europa.
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